



责任编辑:李鹏飞 肖静
电话:3186761

探秘校园足球“集体崛起”的“曹王现象”

滨州日报/滨州网记者 郭向春 通讯员 王蕾



市第四届市长杯校园足球联赛落下帷幕,全市共有201支队伍参加比赛。比赛中,作为博兴县冠军球队,曹王镇中心小学男子甲组足球队获得全市亚军,创造了博兴县校园足球在该组别的历史最好成绩。此外,代表博兴县出战小学和初中组的6支队伍中,有4支队伍来自曹王镇辖区学校,均在市长杯上创造佳绩。

随着校园足球持续发展,曹王镇各中小学也“喜报频传”。2015年8月,曹王镇中学成为全市第一批“全国校园足球特色学校”。今年,我市拟推荐曹王镇第三小学等30所学校进入“全国青少年校园足球特色学校”候选名单。曹王镇辖区1处中学、3处小学有望全部跻身“全国校园足球特色学校”,将开创全市乡镇区域校园足球发展先河。

要知道,对比城区,限于客观条件,农村校园足球想出成绩要难得多。而且,单个学校出成绩相对容易,区域性学校集体崛起则是难上加难。而曹王镇4所中小学校园足球的集体崛起,正在改写、刷新着滨州校园足球的版图和历史。“曹王镇的足球现象是全市校园足球发展的成

近年来,校园足球成为博兴县曹王镇的一张亮丽名片。作为位于滨州最东南端的“边远小镇”,为何校园足球能够在曹王镇落地开花,屡次在县市足球比赛中收获佳绩?请跟随记者的脚步,一探究竟。

全镇4所中小学有望全部跻身“全国校园足球特色学校”,实现区域性校园足球“集体崛起”

7月16日,持续三个多月的滨州

果之一,但绝不是个例,随着我市足球运动的发展,今后肯定还会涌现出更多的“集体崛起”。”市教育局体卫艺科科长张金明说。

“一体化办学”实现校际互动,全学区整合资源助力校园足球快速发展

那么,曹王镇的校园足球发展为何如此强势?对此,曹王镇党委书记吕友庆一语中的:“近年来,曹王镇坚持开展‘足球兴教’活动,从场所、人员、装备、平台四个方面入手,大力推动青少年足球事业发展。”

近年来,曹王镇学区的一体化办学真正加强了各学校融合,实现了小学与中学的更好衔接。学区经常召开足球研讨会,由曹王镇中学校长详细介绍对青少年足球的认识、规划、工作方式方法等。这种开诚布公的分享,为其他三镇发展校园足球提供了参考经验。

面对农村缺乏优秀足球教练、教材的棘手问题,该镇积极支持辖区学校足球教练参加省市县各级培训,在

资金非常困难的情况下,重金聘请专业足球教练,在学区内各学校轮流指导,并且积极争取资金,对表现优秀的球队进行表彰奖励。

与此同时,该镇还以每年一次的“镇长杯”校园足球联赛为契机,加强学区内的校际交流,通过学区邀请赛的方式,向其他乡镇、县市学校进行学习。如此一来,高质量的比赛倍增,“学他之长,补己之短”落到了现实,曹王镇校园足球的训练和比赛水平快速提升。

“农村学校想要提升校园足球水平,靠单打独斗、各自为战是不行的,只有对全学区学校进行有效整合,才能形成整体发展优势。”博兴县教育和体育局局长李光辉说,如今在曹王镇,4所中小学之间不仅比赛多、交流多,而且各校都对校园足球做了整体设计和规划,“足球兴教”实实在在。

“作为地处滨州淄博两市交界处的偏远小镇,曹王镇成功打造出了‘足球教育小镇’的过硬名片,为全市校园足球活动开展提供了经验。”市教育局局长刘春国也为曹王镇校园足球发展点赞。

全市中小学生学习健康夏令营开营



为进一步提升全市青少年的身体素质和健康水平,倡导健康生活方式,7月22日,2019年“滨州市中小学生学习健康夏令营”活动在泰安国防教育营地开营。

夏令营由市教育局、团市委、市教育局联合举办,将通过素质拓展、户外锻炼、军事体验等多种形式,引导青少年科学健身,增强体质。

(滨州日报/滨州网记者 刘永恒 通讯员 张志国 摄影)

毕业典礼上收获老师“深情告白”



近日,惠民县清河镇中学举行2016级学生毕业典礼,欢送124名毕业生。

现场,毕业年级、基础年级学生代表,毕业班教师代表相继发言。在发言中,毕业生表达了对老师、母校的感恩之情,并向学弟学妹们分享了学习经验;教师代表孟浩的发言饱含深情,回顾了师生们共同度过的三年时光,并用“母校爱你们不止三千遍”深情告白全体毕业班学生。

(滨州日报/滨州网通讯员 王云森 孟浩 路凡 摄影)

全市3000名中小学生在邹平登台秀唱功

日前,滨州市中小学生学习健康夏令营开营仪式在邹平举行。图为邹平赛区的一组选手表演戏剧节目。

据了解,本次活动全市共设10个赛区,分为小学组、中学组两个组别,有82个合唱、戏剧节目,近3000名中小学生参加演出。最终,将评选出15个优秀合唱节目、20个优秀戏剧节目代表滨州市参加省赛。

(滨州日报/滨州网记者 刘清春 摄影)



开发区教育引来多个外地考察团

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 殷吉亮 报道)近期,滨州经济技术开发区教育工作引来多个外地教育考察团,如河北省保定市莲池区教育和体育局、伏羲教育研究院、美国汤普森教育集团、烟台莱山区教育局、东营市教育局、内蒙古巴彦淖尔市关工委等。

他们来看啥? “滨州经济技术开发区家校共育工作开展得有深度、有力度,值得我们好好学习。”河北省保定市莲池

区教育和体育局党组书记、局长高剑峰表示。6月4日,高剑峰等60名保定教育系统管理干部走进滨州经济技术开发区,调研学习家长教育工作经验做法。他们听取了开发区各学校负责人家校共育工作经验汇报,查阅了家长学校建设、家校交流活动开展等相关资料,观摩了读书会开展情况。

6月18日,在开发区定吕小学足球场上,小球员们表现出的娴熟控球能力和极强的团队合作意识,

赢得烟台莱山区教育考察团成员的阵阵掌声。近年来,开发区不断完善“组织领导、师资培训、联赛培养、对外交流”四项机制,校园足球运动呈现出良好发展势头,在扩大足球人口、提升竞技水平等方面取得了喜人成绩。在2019年“市长杯”足球联赛中,开发区一中小学部和定吕小学分别获得小学甲组男、女冠军。

6月20日,东营市教育局考察团由该市副县级督学宋国香带队,

来滨考察教育评价改革工作。一行人听取了开发区教育局相关工作开展情况的汇报,参观了开发区第一中学和莲花学园,了解了学校的教育评价改革及特色课程建设情况。

此外,伏羲教育研究院聚焦的是开发区传统文化教育,美国汤普森教育集团关心的是开发区的国际交流工作。

南海小学建设“两书型校园”底气十足

该校具备良好的阅读、书法氛围,师资硬件设施到位,品牌活动丰富多彩,学生诵读经典成为习惯

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 殷吉亮 梁拥军

南海之滨,秦皇水畔,水系环绕之处,有一座历史悠久却校园崭新的学校——滨州经济技术开发区南海小学。这所学校始建于1959年,历经惠民县第十六中学、张官完小、滨县六中、滨县二中、滨州七中、张官中学、南海小学(旧校)变迁,2016年于原址重建,2017年9月新校投入使用,薪火相传累计60余载。

如今,作为一所只有12个教学班的农村小学,南海小学在打造“两书型”校园(书法校园、书香校园)上出成绩、有特色,原因为何?

学书法、爱阅读的良好氛围,加上优质硬件设施,为“两书型”校园建设奠定基础

“这得益于全校形成的学书法、爱阅读的良好氛围,以及过硬的硬件设施支撑。”南海小学校长花庆昌介绍,目前在该校仅有的36名教师中,就有8名教师练习书法,具备指导学生学书法的能力,这为“两书型”校园打造提供了充足的师资条件。同时,学校新装备了高标准的书法教室、国画教室、传统文化讲堂,为师生阅读、练习书法提供了专门场所。

与此同时,为学生养成时时读、处处读的阅读习惯,该校在教学楼内开辟了“学生阅读区”,走廊两边摆设有学生喜爱的卡通造型的图书柜和座位,上面摆满各类图书、绘本,学生们在课余时间可以随手翻阅。在楼宇间,该校建设有四书五经传统

文化长廊,成为经典文化诵读的舞台。

下一步,该校还计划借助学校围墙,绘制描述黄河文化的“巨幅画卷”,从发源地到入海口,展现沿途的自然风光、历史文化、风土人情,让学生从黄河文化中寻找中华民族的根和魂。

专业课程设置+品牌活动打造,激发学生读经典、练书法的热情

目前,南海小学1至3年级各班每周均设有两节书法课、两节阅读课;3至6年级每周设有1节书法课,并设有午写时间——要求学生每天

练字十分钟。

晨诵时间,该校从低年级到高年级分别诵读《弟子规》《千字文》《论语》《大学》等经典作品,让阅读成为习惯,让中华优秀传统文化在诵读中有序传承。课余,该校也经常举行经典诵读比赛,让各班以配乐朗诵的形式,将古典文学的音韵之美表现出来。

同时,该校注重品牌活动打造。今年以来,陆续开展了“小小百家讲堂”系列演讲比赛、“诵读经典照亮人生”班级经典诵读比赛、规范汉字书写比赛、庆六一书法比赛、迎新春学生写春联赠春联等丰富多彩的活动,并通过阶段性的展示、激励性的评价,增强学生自信,激发了他们读经典、练书法的激情。

滨州市第二届中小学创客节举办

清河镇中学获“月球探索”项目第一名

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 王云森 李晶 孙传明 报道)近日,滨州市第二届中小学创客节在滨州实验学校南校区举办,惠民县清河镇中学派出两支队伍参加比赛,其中一支队伍获得175分的全场最高分,位列全市初中组“月球探索”项目第一名。

本届创客节的主题是“创意、智造、实践、梦想”,来自全市113所中小学校的351支队伍、682名学生,以及199名教练老师参加活动。经激烈角逐,清河镇中学教师王康新指导的贾善伟、王琛皓两位学生,凭借充分的赛前准备和稳定的赛场发挥,

夺得人工智能之月球车“月球探索”项目第一名。李晶老师指导的张振山、王耀奎小组以170分的成绩排在前列。

近年来,该校一直致力开展科技进课堂活动。为激发学生热爱科学的兴趣,该校开展了形式多样的

科技教育活动,推进了学校科技教育课程和活动体系建设,让孩子们在科学探索中体验快乐。2018年5月,在省教育厅主办的首届“山东省中小学生学习健康大赛竞赛”中,该校创客团队代表滨州参赛,并最终取得两项一等奖。



中银E贷 想贷就贷

你离梦想有多远? 是一个装修清单的距离? 是一辆期待已久的汽车? 还是一个再攒几年的承诺? ——中银E贷 帮你圆梦!

申请范围: 全市优质住房公积金客户

业务优势:

- 1.便捷使用,自主选择贷款期限、金额、还款方式等,手机操作随借随还
- 2.一键激活额度 ■ 一键提款,一键还款 ■ 无需抵押,无需担保
- 3.随时提前还款,不收取任何手续费或者罚息
- 4.快速审批,当天申请,当天放款 ■ 秒级审批,结果立等可知
- 5.放款后一分钟到账,直接进入绑定的借记卡,可转账,可提现
- 6.额度高,利率低
- 7.最高额度可达30万元,有效期一年 ■ 按日计息,差别化利率

超低利率

最高30万

一键申请

极速秒批

无抵押

随借随还

中银E贷——个人网络消费贷款

中国银行依托互联网和大数据技术,为您提供全流程在线的信用贷款,让信用不好用户即可享受便捷申请、秒速放款、在线还款、灵活还款的便捷服务,快来试试吧!


